

Nakon misnog slavlja mlada zagrebačka sopranistica Barbara **Othman** otpjevala je pet popijevaka uz orguljsku suradnju Đure Rajkovića. Popijevke su slijedile ovim redom:

1. C. Franck:  
*Panis Angelicus*
2. Lj. Kuntarić:  
*O, daj mi snage, Bože moj*
5. Gounod - Bach:  
*Ave Maria*
4. G. Fr. Händel:  
*Ombra mai fu*
5. M. C. Marchesi:  
*Ave Maria*

Navedene popijevke mlada je sopranistica izvela veoma uspjelo u svakom pogledu ostavivši na slušatelje dubok dojam.

Nakon ove glazbene izredbe nazočni su otišli pred rodnu kuću bana Josipa Jelačića gdje je g. Nenad **Prelog**, predstavnik Hrvatske vlade, otkrio obnovljenu Jelačićevu spomen-ploču. Slavlje je zatim nastavljeno u samostanskom dvorištu obraćanjem četvorice osoba nazočnima. Prvi im se obratio Petrovaradinac, inače sudac u miru, gosp. Branko **Melvinger**. On je govorio ispred Demokratskog saveza Hrvata Vojvodine i u ime građana i starosjedilaca Petrovaradina. Dojmljive govore održali su zatim gosp. Nenad **Čanak**, predsjednik skupštine Autonomne pokrajine Vojvodine, gosp. Nenad **Prelog**, pomoćnik ministra vanjskih poslova Republike Hrvatske kao predstavnik Hrvatske vlade i preč. gosp. Marko **Kljajić**, župnik petrovaradinske crkve sv. Roka.

Slavlje je nastavljeno nastupom umjetničke skupine iz Zaprešića, čija su dva glumca izveli kraću scenu o banu Jelačiću, a grupa plesača prikazala bal iz Jelačićevog vremena. Hrvatsko prosvjetno društvo *Matija Gubec* iz Tavankuta predstavilo se folklornim nastupom mladih, a tamburaški ansambl *Hajo* iz Subotice izvođenjem tamburaških skladbi.

#### TELEVIZIJSKO SNIMANJE SV. MISE U PETROVARADINU

U petrovaradinskoj crkvi Uzvišenja sv. Križa, 28. listopada 2001. godine, ostvareno je prvo televizijsko snimanje

jedne katoličke sv. mise u istočnom Srijemu, na tlu AP Vojvodine odnosno SR Jugoslavije. Naime, novosadska televizija odlučila je snimiti katoličku sv. misu u jednoj srijemskoj crkvi, koju slave Hrvati, za prikazivanje u Vojvodini. TV snimanje u ovoj petrovaradinskoj crkvi posljedica je želje mons. Đure Gašparovića, pomoćnog biskupa dakovačkog i srijemskog. Ovaj nezamislivi medijski pothvat, za vjernike-katolike ovoga podneblja, dogodio se na dan Nedjelje zahvalnice, koji ova župa slavi uvijek koncem mjeseca listopada. Sv. rnsu zahvalnicu služio je župnik ove župe, dekan i prelat Stjepan Miler. U dogovoru s domaćim župnikom g. S. Milerom orguljaš ove župe Đuro **Rajković**, koji je vodio crkveno pjevanje i pratio ga na orguljama.

#### KONCERT BOŽIĆNIH POPIJEVAKA I OBIČAJA U SRIJEMU

Navedeni koncert održan je na dan Bogojavljenja 2002. godine u petrovaradinskoj crkvi sv. Jurja mč. To je bio drugi božićni koncert u ovoj crkvi ostvaren prema zamisli mons. Đure Gašparovića, pomoćnog biskupa dakovačkog i srijemskog. Biskupovu zamisao oduševljeno su prihvatili vjernici, a ostvarili crkveni pjevači i orguljaši. Svakogodišnje izvođenje ovakvih koncerata u crkvi sv. Jurja na dan Bogojavljenja ima dvostruki učinak: snažniji doživljaj Božića i bolje međusobno upoznavanje vjernika.

Prije gore navedenog koncerta odslužena je sv. misa s početkom u 16 sati. Uz biskupa Đuru Gašparovića suslavitelji mise su bili srijemski svećenici Marko **Kljajić**, Ivica **Živković**, Tomislav **Kovačić**, Boško **Radijelović** i Dinko **Kalmar**. Tijekom bogoslužja pjevane su božićne popijevke, a orguljao je Đuro **Rajković**.

Na božićnon koncertu, koji je uslijedio odmah nakon mise i trajao 2 sata, izvedene su 24 popijevke, jedna orguljska skladba tri recitacije, jedan igrokaz i scena *Bellemaši*. Zbog množine božićnih popijevaka, izvedenih tijekom mise i koncerta, a koje su većinom dobro poznate, imenovati ćemo samo župe sudionice koncerta. To su tri petrovaradinske župe sa župama

Golubinci, Ruma, Srijem. Karlovci, Beočin, Surčin, Novi Slankamen i Novi Banovci.

Iako na orguljama ovom prigodom nije bilo moguće svirati pedalima, zbog jednog neispravnog pedalnog tona, glazbena je izvedba u cjelini bila dobra.

**Đuro Rajković**

#### PETROVARADIN: BOŽIĆNI KONCERT NA BOGOJAVLJENJE

Petrovaradin, 6. 1. 2002. (IKA) – Svečani koncert božićnih pjesama i običaja u Srijemu održan je na svetkovinu Bogojavljenja 6. siječnja u župnoj crkvi Sv. Jurja u Petrovaradinu. Prvi takav koncert održan je na završetku Velikog jubileja, a ove je godine pothvat ponovljen sa željom da ti koncerti postanu tradicionalni.

Svečanu misu prije početka koncerta predvodio je pomoćni biskup dakovački i srijemski i generalni vikar za Srijem Đuro **Gašparović** u zajedništvu s više župnika s područja Srijema te uz sudjelovanje oko 250 vjernika. U svom je pozdravu biskup Gašparović posebno taj događaj povezao s Papinom preporukom da se moli za mir svijetu koji je posljednjih mjeseci toliko narušen. Također je preporučio vjernicima da se mole za Papin susret s predstavnicima ostalih kršćanskih Crkava i nekršćanskih religija u Asizu 24. siječnja. Ujedno je biskup Gašparović iskoristio prigodu da, u duhu ekumenizma, vjernicima sestrične pravoslavne Crkve čestita Badnji dan, odnosno predstojeći Božić.

Nakon mise održan je koncert na kojem su izvedene božićne pjesme, igre i recitali te predstavljeni običaji koji se njeguju u Srijemu. Izvođači su bili iz župa Petrovaradin 2, Novi Banovci, Golubinci, Ruma, Novi Slankamen, Srijemski Karlovci, Surčin, Beočin te Petrovaradin 3. Kroz program su vodili mladi župljani Srijemske Kamenice i Golubinaca Sonja **Benežan** i Damir **Čaćić**.

Nakon koncerta nastavljeno je druženje uz prigodni domjenak u prostorijama *Centra mladih*, koji se nalazi u sklopu rezidencije Srijemskog vikarijata.